
YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

1. Important Issues - 2022 Congressional Elections
Which of the following issues are important to you when thinking about this year’s election? Select all that apply.

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Inflation/prices 59% 55% 63% 43% 46% 70% 74% 63% 47% 56% 49%

Health care 44% 37% 50% 35% 36% 50% 51% 43% 50% 42% 38%

Jobs and the economy 48% 46% 50% 37% 41% 57% 53% 51% 41% 44% 41%

Climate change and the
environment 32% 29% 36% 29% 27% 33% 40% 33% 31% 29% 33%

Immigration 39% 40% 39% 23% 28% 48% 55% 43% 21% 42% 35%

Civil rights 29% 26% 32% 27% 25% 31% 33% 27% 42% 25% 33%

National Security 33% 33% 32% 15% 23% 41% 47% 36% 25% 23% 31%

Abortion 38% 30% 46% 36% 34% 38% 44% 39% 35% 36% 37%

Guns 36% 31% 42% 27% 31% 41% 44% 35% 43% 37% 32%

Taxes and government
spending 41% 39% 42% 25% 32% 48% 54% 44% 26% 35% 42%

Education 34% 29% 39% 33% 31% 35% 37% 34% 34% 35% 29%

Crime 40% 37% 42% 23% 29% 47% 55% 41% 41% 31% 39%

Civil liberties 25% 25% 26% 20% 19% 27% 34% 25% 27% 23% 33%

Criminal justice reform 24% 22% 25% 21% 21% 25% 26% 22% 29% 26% 27%

Foreign policy 23% 25% 22% 16% 18% 27% 31% 26% 15% 20% 26%

Drug policy 19% 16% 21% 16% 19% 18% 21% 19% 19% 13% 21%

State of democracy 30% 28% 31% 16% 20% 34% 46% 32% 26% 19% 31%

Right-wing extremism 23% 22% 23% 16% 14% 26% 34% 24% 19% 18% 27%

Left-wing extremism 20% 22% 18% 12% 11% 25% 31% 22% 12% 15% 23%

Access to contraception 19% 14% 24% 18% 18% 18% 23% 21% 15% 14% 21%

None of the above 6% 6% 6% 11% 10% 2% 1% 4% 12% 6% 11%

Unweighted N (3,000) (1,406) (1,594) (561) (702) (1,069) (668) (2,122) (388) (285) (205)
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YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Inflation/prices 59% 49% 57% 74% 51% 79% 60% 62% 55% 56% 65% 59% 55%

Health care 44% 56% 42% 31% 60% 28% 45% 51% 33% 42% 45% 45% 42%

Jobs and the economy 48% 42% 46% 58% 41% 63% 48% 52% 43% 47% 51% 49% 44%

Climate change and the
environment 32% 52% 30% 12% 60% 10% 30% 38% 31% 36% 35% 29% 33%

Immigration 39% 25% 37% 60% 26% 67% 36% 45% 40% 37% 41% 42% 36%

Civil rights 29% 43% 28% 14% 50% 13% 28% 34% 26% 26% 31% 29% 32%

National Security 33% 27% 29% 45% 28% 49% 31% 35% 33% 32% 33% 35% 28%

Abortion 38% 56% 34% 24% 62% 23% 35% 45% 38% 40% 41% 36% 38%

Guns 36% 51% 31% 26% 54% 25% 36% 40% 31% 39% 37% 36% 34%

Taxes and government
spending 41% 28% 41% 56% 29% 63% 40% 44% 36% 39% 46% 41% 36%

Education 34% 39% 33% 29% 40% 32% 33% 37% 30% 29% 35% 35% 34%

Crime 40% 34% 38% 49% 33% 56% 39% 41% 36% 41% 42% 41% 35%

Civil liberties 25% 33% 25% 16% 38% 20% 22% 30% 26% 21% 25% 25% 29%

Criminal justice reform 24% 30% 22% 18% 31% 18% 24% 24% 20% 22% 23% 24% 25%

Foreign policy 23% 20% 23% 28% 22% 34% 20% 26% 27% 23% 22% 26% 22%

Drug policy 19% 20% 19% 16% 21% 18% 18% 21% 15% 16% 19% 20% 17%

State of democracy 30% 40% 26% 22% 49% 23% 26% 34% 29% 30% 32% 28% 29%

Right-wing extremism 23% 39% 21% 6% 49% 6% 19% 29% 24% 24% 22% 22% 25%

Left-wing extremism 20% 8% 20% 34% 10% 43% 18% 23% 21% 19% 20% 21% 18%

Access to contraception 19% 33% 17% 5% 38% 5% 17% 25% 18% 18% 24% 18% 17%

None of the above 6% 4% 10% 2% 2% 2% 7% 3% 3% 5% 6% 7% 5%

Unweighted N (3,000) (1,042) (1,136) (822) (1,108) (988) (1,290) (799) (596) (541) (637) (1,151) (671)
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YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

2. Likelihood of Voting - 2022 Congressional Elections
How likely is it that you will vote in the 2022 congressional elections in November?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will vote 50% 51% 50% 29% 34% 62% 71% 55% 40% 41% 43%

Probably will vote 11% 11% 11% 17% 16% 8% 5% 10% 18% 12% 11%

Maybe will vote 7% 7% 8% 14% 10% 5% 3% 7% 8% 7% 8%

Probably will not vote 6% 6% 5% 10% 8% 4% 3% 6% 4% 6% 5%

Definitely will not vote 12% 13% 11% 12% 18% 11% 7% 11% 14% 19% 12%

Don’t know 8% 7% 8% 13% 9% 6% 3% 6% 10% 10% 11%

I have already voted 6% 5% 6% 5% 5% 5% 8% 5% 5% 6% 10%

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100% 100% 99% 101% 100%

Unweighted N (2,991) (1,397) (1,594) (561) (695) (1,067) (668) (2,118) (388) (280) (205)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Definitely will vote 50% 54% 39% 62% 66% 74% 42% 59% 60% 50% 52% 48% 53%

Probably will vote 11% 12% 10% 11% 11% 10% 12% 10% 10% 13% 11% 11% 9%

Maybe will vote 7% 8% 7% 6% 5% 4% 8% 6% 9% 8% 6% 8% 7%

Probably will not vote 6% 5% 7% 5% 3% 3% 7% 4% 7% 5% 6% 6% 7%

Definitely will not vote 12% 8% 19% 8% 2% 3% 18% 8% 6% 12% 12% 12% 13%

Don’t know 8% 5% 12% 4% 3% 2% 9% 6% 2% 6% 7% 9% 7%

I have already voted 6% 7% 6% 3% 9% 5% 4% 7% 5% 6% 7% 6% 4%

Totals 100% 99% 100% 99% 99% 101% 100% 100% 99% 100% 101% 100% 100%

Unweighted N (2,991) (1,042) (1,129) (820) (1,108) (981) (1,288) (798) (594) (539) (637) (1,149) (666)
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YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

3. Effect on Vote - Loan Forgiveness
Does President Biden canceling federal student loan debt of up to $10,000 for each person who earns less than $125,000 a year make you. . . ?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Want to vote for
Democrats more 29% 28% 30% 38% 31% 25% 25% 27% 39% 32% 30%

Want to vote for
Democrats less 30% 36% 25% 20% 23% 35% 41% 36% 10% 21% 32%

No effect 40% 36% 45% 42% 46% 40% 33% 37% 51% 48% 38%

Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100%

Unweighted N (2,989) (1,397) (1,592) (560) (694) (1,068) (667) (2,119) (386) (280) (204)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Want to vote for
Democrats more 29% 63% 17% 6% 56% 5% 27% 34% 33% 31% 27% 27% 35%

Want to vote for
Democrats less 30% 9% 26% 61% 9% 67% 27% 33% 37% 28% 32% 33% 27%

No effect 40% 27% 57% 33% 35% 27% 46% 33% 31% 41% 41% 41% 38%

Totals 99% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100%

Unweighted N (2,989) (1,039) (1,129) (821) (1,106) (983) (1,287) (798) (594) (540) (636) (1,148) (665)
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YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

4. Effect on Vote - Marijuana Pardons
Does President Biden pardoning federal convictions for marijuana possession make you...?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Want to vote for
Democrats more 34% 33% 35% 40% 39% 29% 29% 32% 39% 37% 39%

Want to vote for
Democrats less 23% 26% 20% 20% 18% 23% 29% 26% 7% 21% 22%

No effect 43% 41% 46% 40% 43% 47% 41% 42% 54% 42% 39%

Totals 100% 100% 101% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (2,983) (1,393) (1,590) (559) (692) (1,066) (666) (2,113) (385) (280) (205)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Want to vote for
Democrats more 34% 64% 25% 10% 62% 8% 32% 39% 36% 33% 32% 31% 41%

Want to vote for
Democrats less 23% 9% 17% 47% 5% 48% 20% 21% 31% 23% 23% 23% 22%

No effect 43% 28% 58% 43% 33% 44% 47% 39% 33% 45% 45% 46% 37%

Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 100% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (2,983) (1,037) (1,127) (819) (1,104) (978) (1,289) (793) (591) (539) (637) (1,144) (663)
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YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

5. Approval of Dobbs Decision
Do you approve or disapprove of the Supreme Court’s ruling that there is no constitutional right to an abortion?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 23% 28% 19% 15% 19% 26% 32% 27% 14% 20% 18%

Somewhat approve 13% 16% 10% 22% 17% 8% 6% 12% 15% 12% 12%

Somewhat disapprove 11% 12% 11% 16% 13% 11% 6% 9% 14% 14% 16%

Strongly disapprove 38% 33% 43% 29% 32% 43% 47% 40% 33% 36% 37%

Not sure 15% 12% 17% 18% 19% 12% 9% 12% 23% 19% 18%

Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101% 101%

Unweighted N (2,985) (1,394) (1,591) (557) (695) (1,066) (667) (2,114) (387) (280) (204)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Strongly approve 23% 10% 19% 46% 7% 53% 21% 25% 28% 19% 24% 26% 22%

Somewhat approve 13% 11% 11% 17% 8% 16% 12% 10% 18% 12% 11% 15% 11%

Somewhat disapprove 11% 10% 12% 11% 9% 7% 10% 12% 13% 14% 9% 11% 11%

Strongly disapprove 38% 62% 36% 13% 69% 13% 39% 43% 33% 39% 41% 34% 43%

Not sure 15% 8% 22% 12% 7% 11% 18% 10% 7% 15% 15% 15% 13%

Totals 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 100% 101% 100%

Unweighted N (2,985) (1,041) (1,123) (821) (1,107) (979) (1,287) (796) (593) (540) (635) (1,146) (664)
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YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

6. Effect of Overturning Roe v. Wade on Vote
Did the Supreme Court’s recent decision to overturn Roe v. Wade make you more likely or less likely to vote in the midterm elections?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Much more likely 23% 19% 28% 18% 20% 24% 32% 23% 27% 22% 22%

Somewhat more likely 10% 11% 10% 17% 12% 8% 6% 9% 14% 13% 9%

No change 46% 50% 42% 36% 37% 54% 54% 51% 34% 33% 44%

Somewhat less likely 3% 4% 2% 5% 6% 2% 1% 3% 4% 6% 2%

Much less likely 4% 5% 4% 5% 7% 3% 2% 4% 2% 10% 5%

Not sure 12% 11% 14% 19% 17% 9% 6% 10% 20% 16% 17%

Totals 98% 100% 100% 100% 99% 100% 101% 100% 101% 100% 99%

Unweighted N (2,980) (1,391) (1,589) (555) (693) (1,066) (666) (2,112) (386) (279) (203)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Much more likely 23% 39% 15% 16% 44% 17% 21% 28% 25% 27% 25% 21% 23%

Somewhat more likely 10% 14% 9% 9% 13% 7% 9% 12% 12% 12% 10% 11% 9%

No change 46% 33% 47% 61% 34% 66% 45% 47% 49% 41% 49% 48% 45%

Somewhat less likely 3% 3% 3% 4% 2% 3% 4% 2% 5% 4% 2% 3% 4%

Much less likely 4% 4% 5% 3% 3% 1% 6% 3% 4% 3% 4% 3% 8%

Not sure 12% 7% 21% 7% 5% 5% 16% 8% 5% 13% 11% 14% 11%

Totals 98% 100% 100% 100% 101% 99% 101% 100% 100% 100% 101% 100% 100%

Unweighted N (2,980) (1,039) (1,122) (819) (1,106) (976) (1,285) (795) (592) (539) (635) (1,145) (661)
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YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

7. Is Democracy Weakening
Do you think democracy is weakening in the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 61% 63% 59% 34% 54% 72% 78% 66% 48% 50% 56%

No 17% 19% 16% 33% 19% 12% 9% 15% 23% 21% 24%

Not sure 22% 18% 25% 32% 27% 16% 13% 19% 30% 29% 20%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%

Unweighted N (2,977) (1,390) (1,587) (551) (694) (1,066) (666) (2,115) (383) (278) (201)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 61% 65% 54% 66% 67% 71% 59% 63% 67% 62% 64% 60% 59%

No 17% 21% 14% 17% 18% 16% 18% 17% 18% 18% 16% 16% 20%

Not sure 22% 14% 32% 16% 15% 13% 23% 20% 15% 20% 20% 24% 21%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (2,977) (1,039) (1,120) (818) (1,103) (979) (1,280) (795) (593) (537) (635) (1,146) (659)
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YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

8. Responsibility for Democracy Weakening
Who do you think is more responsible for the weakening of democracy in the U.S.?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Democrats 23% 26% 21% 10% 18% 29% 34% 29% 7% 16% 15%

Republicans 23% 23% 23% 13% 16% 27% 34% 23% 22% 20% 25%

Both are equally
responsible 19% 16% 21% 17% 18% 21% 18% 18% 20% 22% 16%

Not sure 5% 4% 7% 11% 7% 3% 2% 5% 11% 5% 5%

Not asked: said
democracy isn’t
weakening in the U.S. 30% 31% 29% 49% 41% 21% 12% 25% 41% 38% 39%

Totals 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 101% 100%

Unweighted N (2,978) (1,392) (1,586) (554) (693) (1,064) (667) (2,115) (384) (277) (202)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Democrats 23% 7% 17% 52% 4% 56% 22% 24% 27% 23% 23% 25% 21%

Republicans 23% 45% 17% 5% 53% 3% 19% 28% 26% 23% 23% 22% 25%

Both are equally
responsible 19% 14% 26% 14% 15% 16% 22% 16% 14% 19% 22% 19% 16%

Not sure 5% 3% 9% 3% 3% 2% 6% 4% 2% 6% 6% 5% 4%

Not asked: said
democracy isn’t
weakening in the U.S. 30% 31% 31% 26% 26% 23% 31% 27% 31% 30% 26% 29% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 99% 100% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (2,978) (1,038) (1,121) (819) (1,101) (980) (1,278) (798) (593) (536) (635) (1,147) (660)
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YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

9. Should Trump Be Charged
Do you think Donald Trump should be charged with any crimes in connection with trying to overturn the 2020 election?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 47% 45% 48% 42% 48% 47% 50% 43% 61% 53% 47%

No 37% 40% 35% 31% 31% 43% 42% 43% 18% 28% 38%

Not sure 16% 15% 17% 27% 21% 11% 8% 15% 20% 19% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 99% 100% 101%

Unweighted N (2,977) (1,389) (1,588) (551) (693) (1,065) (668) (2,114) (385) (275) (203)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 47% 81% 40% 14% 86% 10% 45% 48% 53% 45% 47% 43% 54%

No 37% 8% 35% 76% 5% 79% 39% 38% 35% 35% 41% 40% 31%

Not sure 16% 11% 25% 10% 8% 10% 16% 14% 12% 19% 13% 17% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 100% 99% 101% 100% 100%

Unweighted N (2,977) (1,035) (1,121) (821) (1,102) (980) (1,283) (796) (589) (536) (635) (1,146) (660)
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YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

10. Should People Responsible Be Charged
Do you believe the people responsible for trying to overturn the 2020 election should be charged with any crimes?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 53% 53% 54% 44% 54% 55% 59% 51% 63% 59% 45%

No 27% 30% 24% 25% 24% 28% 28% 30% 14% 19% 33%

Not sure 20% 18% 23% 30% 23% 17% 13% 19% 24% 22% 23%

Totals 100% 101% 101% 99% 101% 100% 100% 100% 101% 100% 101%

Unweighted N (2,974) (1,388) (1,586) (553) (691) (1,065) (665) (2,111) (383) (276) (204)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 53% 82% 46% 28% 86% 24% 53% 52% 58% 53% 54% 51% 57%

No 27% 8% 24% 52% 6% 57% 26% 27% 28% 25% 28% 28% 24%

Not sure 20% 10% 29% 20% 8% 20% 21% 20% 14% 22% 18% 21% 20%

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101%

Unweighted N (2,974) (1,037) (1,120) (817) (1,102) (978) (1,282) (795) (591) (537) (634) (1,142) (661)
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YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

11A. Size of Extremism Problem — Left-wing extremism
How big of a problem do you think the following are in the U.S. today?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A major problem 46% 46% 46% 36% 36% 54% 54% 49% 33% 46% 40%

A minor problem 34% 33% 34% 37% 40% 30% 29% 32% 42% 36% 31%

Not a problem 21% 21% 20% 28% 24% 17% 17% 20% 24% 18% 29%

Totals 101% 100% 100% 101% 100% 101% 100% 101% 99% 100% 100%

Unweighted N (2,945) (1,369) (1,576) (546) (687) (1,051) (661) (2,095) (376) (273) (201)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

A major problem 46% 27% 46% 67% 25% 74% 47% 45% 44% 45% 47% 48% 42%

A minor problem 34% 42% 34% 23% 44% 19% 32% 37% 35% 34% 32% 33% 36%

Not a problem 21% 30% 20% 10% 31% 8% 21% 18% 22% 21% 21% 20% 21%

Totals 101% 99% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 99%

Unweighted N (2,945) (1,030) (1,102) (813) (1,094) (973) (1,262) (789) (588) (534) (627) (1,126) (658)
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YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

11B. Size of Extremism Problem — Right-wing extremism
How big of a problem do you think the following are in the U.S. today?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A major problem 48% 46% 50% 42% 42% 50% 56% 46% 52% 52% 48%

A minor problem 30% 30% 30% 33% 36% 29% 22% 31% 30% 31% 25%

Not a problem 22% 24% 20% 25% 22% 20% 22% 23% 17% 17% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 100%

Unweighted N (2,947) (1,372) (1,575) (544) (688) (1,054) (661) (2,097) (374) (275) (201)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

A major problem 48% 68% 48% 23% 76% 22% 47% 51% 47% 51% 47% 46% 50%

A minor problem 30% 21% 31% 40% 16% 40% 30% 28% 34% 29% 30% 31% 31%

Not a problem 22% 11% 21% 37% 8% 38% 23% 21% 19% 20% 23% 24% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101%

Unweighted N (2,947) (1,030) (1,105) (812) (1,098) (973) (1,265) (788) (590) (532) (629) (1,129) (657)
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YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

11C. Size of Extremism Problem — White-supremacy extremism
How big of a problem do you think the following are in the U.S. today?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A major problem 50% 46% 53% 49% 42% 50% 58% 44% 69% 57% 52%

A minor problem 28% 29% 27% 30% 36% 26% 20% 30% 19% 28% 24%

Not a problem 23% 26% 20% 22% 22% 24% 22% 26% 13% 15% 25%

Totals 101% 101% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101%

Unweighted N (2,953) (1,375) (1,578) (546) (690) (1,059) (658) (2,095) (381) (275) (202)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

A major problem 50% 73% 49% 23% 79% 21% 51% 53% 45% 52% 49% 47% 53%

A minor problem 28% 20% 28% 37% 15% 35% 27% 25% 32% 27% 25% 30% 28%

Not a problem 23% 7% 23% 40% 6% 45% 22% 22% 23% 21% 26% 23% 20%

Totals 101% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101%

Unweighted N (2,953) (1,034) (1,108) (811) (1,100) (971) (1,267) (793) (588) (534) (626) (1,133) (660)
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YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

12A. Change in Extremism Problem — Left-wing extremism
Are the following issues in the U.S. getting. . . ?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Better 12% 15% 10% 21% 20% 5% 6% 10% 19% 17% 9%

Worse 48% 50% 46% 38% 39% 56% 54% 51% 32% 49% 42%

No change 40% 35% 45% 41% 40% 39% 40% 38% 49% 35% 49%

Totals 100% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 101% 100%

Unweighted N (2,880) (1,353) (1,527) (541) (672) (1,024) (643) (2,046) (366) (273) (195)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Better 12% 18% 10% 9% 15% 6% 11% 11% 19% 12% 8% 13% 16%

Worse 48% 29% 49% 70% 27% 77% 47% 48% 49% 46% 48% 50% 45%

No change 40% 54% 41% 22% 59% 17% 42% 41% 32% 42% 44% 37% 39%

Totals 100% 101% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (2,880) (1,005) (1,077) (798) (1,071) (952) (1,220) (779) (580) (523) (608) (1,103) (646)

15



YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

12B. Change in Extremism Problem — Right-wing extremism
Are the following issues in the U.S. getting. . . ?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Better 12% 15% 9% 18% 18% 9% 6% 12% 14% 14% 10%

Worse 49% 47% 52% 46% 44% 51% 56% 49% 49% 52% 49%

No change 38% 37% 39% 37% 38% 40% 38% 39% 37% 33% 41%

Totals 99% 99% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%

Unweighted N (2,877) (1,353) (1,524) (539) (671) (1,024) (643) (2,042) (366) (274) (195)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Better 12% 11% 9% 19% 7% 18% 11% 10% 20% 14% 7% 12% 16%

Worse 49% 70% 48% 26% 76% 24% 49% 53% 47% 51% 49% 49% 50%

No change 38% 20% 43% 55% 17% 58% 41% 36% 33% 36% 44% 39% 34%

Totals 99% 101% 100% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (2,877) (1,006) (1,076) (795) (1,073) (947) (1,218) (778) (581) (525) (607) (1,100) (645)
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YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

12C. Change in Extremism Problem — White-supremacy extremism
Are the following issues in the U.S. getting. . . ?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Better 15% 18% 11% 22% 22% 10% 7% 15% 15% 14% 16%

Worse 48% 44% 53% 42% 42% 51% 57% 45% 56% 57% 46%

No change 37% 38% 36% 36% 36% 38% 36% 40% 28% 28% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99% 99% 100%

Unweighted N (2,879) (1,351) (1,528) (539) (669) (1,027) (644) (2,043) (366) (273) (197)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Better 15% 14% 12% 20% 9% 19% 13% 12% 23% 16% 12% 16% 14%

Worse 48% 69% 47% 26% 75% 22% 49% 53% 42% 49% 48% 46% 53%

No change 37% 18% 41% 55% 16% 58% 38% 35% 34% 35% 40% 38% 34%

Totals 100% 101% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 101%

Unweighted N (2,879) (1,006) (1,076) (797) (1,075) (948) (1,220) (779) (580) (523) (609) (1,101) (646)
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YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

13. More or Less Divided in Last 5 Years
In the last five years, do you think this country has become more or less politically divided?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Much more divided 56% 55% 57% 33% 40% 70% 75% 62% 39% 45% 54%

Somewhat more divided 18% 18% 17% 21% 17% 15% 18% 18% 19% 19% 11%

About the same 13% 13% 12% 23% 19% 8% 4% 10% 19% 18% 13%

Somewhat less divided 4% 4% 3% 9% 6% 1% 1% 3% 6% 5% 5%

Much less divided 3% 3% 2% 4% 5% 1% 1% 2% 3% 3% 5%

Not sure 7% 5% 9% 11% 14% 4% 1% 5% 13% 11% 12%

Totals 101% 98% 100% 101% 101% 99% 100% 100% 99% 101% 100%

Unweighted N (2,968) (1,385) (1,583) (547) (691) (1,065) (665) (2,110) (379) (275) (204)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Much more divided 56% 56% 54% 59% 62% 67% 54% 62% 56% 56% 59% 55% 55%

Somewhat more divided 18% 18% 14% 21% 16% 18% 18% 17% 18% 18% 21% 17% 14%

About the same 13% 15% 12% 11% 12% 8% 12% 13% 15% 13% 8% 14% 15%

Somewhat less divided 4% 5% 3% 4% 3% 2% 4% 4% 4% 4% 2% 3% 6%

Much less divided 3% 3% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 4% 2% 2% 3% 3%

Not sure 7% 4% 14% 2% 4% 3% 9% 3% 4% 7% 7% 8% 7%

Totals 101% 101% 99% 100% 99% 99% 100% 101% 101% 100% 99% 100% 100%

Unweighted N (2,968) (1,035) (1,115) (818) (1,101) (977) (1,277) (795) (590) (538) (634) (1,137) (659)
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YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

14. President Biden Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Joe Biden is handling his job as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 17% 16% 17% 13% 17% 16% 21% 16% 23% 16% 15%

Somewhat approve 24% 24% 23% 30% 26% 20% 21% 21% 35% 25% 24%

Somewhat disapprove 14% 12% 16% 20% 17% 12% 8% 13% 17% 18% 14%

Strongly disapprove 38% 40% 36% 23% 29% 48% 48% 45% 10% 32% 36%

Not sure 7% 7% 8% 15% 11% 4% 2% 5% 15% 9% 10%

Totals 100% 99% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%

Unweighted N (3,000) (1,406) (1,594) (561) (702) (1,069) (668) (2,122) (388) (285) (205)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Strongly approve 17% 37% 8% 4% 36% 3% 14% 19% 20% 17% 15% 16% 20%

Somewhat approve 24% 39% 22% 9% 42% 7% 22% 26% 26% 28% 23% 22% 25%

Somewhat disapprove 14% 13% 17% 11% 12% 8% 16% 13% 13% 14% 14% 14% 13%

Strongly disapprove 38% 6% 40% 74% 5% 80% 39% 37% 37% 35% 40% 41% 34%

Not sure 7% 5% 13% 2% 5% 2% 8% 6% 4% 7% 9% 7% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101% 100% 101% 101% 100% 99%

Unweighted N (3,000) (1,042) (1,136) (822) (1,108) (988) (1,290) (799) (596) (541) (637) (1,151) (671)
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YouGov Survey: Politics and the Election for VICE News
October 14 - 21, 2022 - 3000 U.S. adult citizens

Interviewing Dates October 14 - 17, 2022 | October 17 - 20, 2022 | October 18 - 21, 2022

Target population U.S. citizens, aged 18 and over.

Sampling method Respondents were selected from YouGov’s opt-in Internet panel us-
ing sample matching. A random sample (stratified by gender, age,
race, education, geographic region, and voter registration) was se-
lected from the 2019 American Community Survey.

Weighting The sample was weighted according to gender, age, race, education,
2020 election turnout and Presidential vote, baseline party identifi-
cation, and current voter registration status. Demographic weighting
targets come from the 2019 American Community Survey. Baseline
party identification is the respondent’s most recent answer given prior
to March 15, 2022, and is weighted to the estimated distribution at
that time (33% Democratic, 28% Republican). The weights range
from 0.199 to 6.03, with a mean of 1 and a standard deviation of 0.45.

Number of respondents 3000

Margin of error ± 2% (adjusted for weighting)

Survey mode Web-based interviews

Questions not reported 42 questions not reported.
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